
Megjelenik minden vasárnap.
Szerk esztőség:

Medgyes, Vasut-utea 7. 
A közlemények és hirde
tések e címen; előfizetési 
és hirdetési dijak a kiadó
hivatal címére küldendők.

Előfizetési árak:
Negyedévre 2 kor., egyes 

szám 16 fillér.

Hivatalos hirdetések
100 szóig 10 korona, azon
felül minden 100 szó 3 kor.

Magánhirdetések meg
egyezés szerint.

Nyilttér soronként 40 fillér.

Medgyes, 1912. május 5.VIII. évfolyam.

Baross Gábor zseniális alkotása, a zónarend
szer 1912. július 1 -töl kezdve már a történelemé. 
Annak a lelkiismeretlen gazdálkodásnak, mely külö
nösen a koalíció alatt és azóta hihetetlen mérveket 
öltött, nem lehetett más következménye, mint az, 
hogy a díjszabás emelésével előzzék meg a deficit 
fenyegető rémét. Ezért igazságtalanság volna az 
áremelés egész ódiumát az államvasutak mai veze
tőségének és a mai kormánynak a nyakába varrni.

Az áremelés ténye már csak okozat és az 
okot, amely előidézte, nemcsak a ma, hanem már 
a tegnap hibás és helytelen vasutpolitikája okozta. 
De az áremelés mikéntje és mérve igenis a mai 
vezetőségtől függött. És hogy ez a vezetőség más 
megoldást nem talált, mint azt, hogy a Baross-féle 
zónatarifát teljesen mellőzze és a díjszabást egy
szerre 30u/0-kal emelje; nem ezt jelenti, hogy a 
vezetőség megtalálta a helyes megoldást.

Ellenkezőleg. Ez az eljárás a legnagyobbfoku 
rövidlátásról tesz tanúságot, mert az a reménybeli 
12—22 millió korona, amellyel az államvasutak 
jövedelmezőségét emelni akarják, korántsem ellen
súlyozza azokat a mélyreható gazdasági, sőt társa
dalmi hátrányokat, amelyeket az áremelés okozni fog.

Baross Gábort zónatarifája megalkotásánál 
hatalmas és az alacsony üzleti érdekeken messze 
felülemelkedő eszmék vezették. Az emberi szabad
ság és függetlenség teljesítése nem ott kezdődik, 
ahol az emberi jogok gyakorlása meg van engedve, 
hanem ott, ahol a jogok gyakortásának a lehetősé
géről is gondoskodás történik. Ennek az elvnek 
gyakorlatban való keresztülvitele pedig azt jelenti, 
hogy a személyközlekedés díjszabása fokozatosan 
és a forgalom növekedésének mértékében leszáliit- 
tassék. Baross Gábor gondoskodott róla, hogy 
ennek a lehetősége ne legyen hiú reménység, 
hanem csupán idő kérdése.

És valóban a zónarendszer behozatala óta 
friss, fejlődő élet indult meg Magyarországon. A

közlekedés hihetetlen arányokat öltött és a távolság 
nem volt többé akadály.

Magyarországon jelenleg némely körök állí
tása szerint kereskedelemellenes az irányzat. Ille
tékes körök pedig ez ellen a vád ellen tiltakoznak. 
És most a Máv. vezetősége mégis egy határozottan 
kereskedelemellenes irányt akar inaugurálni. A köz
lekedés olcsósága a kereskedelem és ipar legfőbb 
támasza. Ha a fuvarozás megdrágul, pangásnak 
indul az országban a vérkeringés.

De nemcsak kereskedelmi szempontból hely
telenítő a Máv.-nak ez az intézkedése. Általában 
tiltakoznunk kell minden szószoros értelemben vett 
és vehető reakció ellen. A zónarendszer liberális 
elve helyébe pedig csak reakció, visszafejlődés 
utján lehet a magasabb viteldijak elvét beállítani.

Az államvasutak vezetősége azonban szeren
csétlen merészséggel belevág és ahelyett, hogy a 
Baross által kontemplált árcsökkenési eljárást vinné 
keresztül, még inkább megfordítja az egész nagy
szabású tervet.

Hogy mi lesz ennek a következménye, azt 
ma még bizonyosan nem tudhatjuk. A jövő esztendő 
statisztikája fogja csupán megmutatni. Annyi azon
ban már ma is bizonyos, hogy a drágult díjszabás 
csökkenteni fogja a forgalmat és igy túlzottak azok 
a remények, amelyeket az államvasutak vezetősége 
ennek a „reform“-nak a megvalósulásához fűz.

risztviselők
az állami fürdőkön.

Az állami tisztviselők, a szegény állami 
tisztviselők és családtagjaik eddig az állami 
fürdőkön rendkívüli előnyös kedvezmények
ben részesültek Ha ezek a szegény tiszt
viselők eléggé magas rangosztályban voltak 
és az április 15-én április elsejei bezáró 
határidővel megjelent pályázati felhívásra 
kellő időben be tudták adni alázatos kérei-

334. szám.

meiket. De a szegény vidéki tisztviselő 
sohse volt elég magas rangban s mivel a 
pályázati hirdetmény is a pályázati határidő 
lejárta után jelent meg, mindig csak a 
száraz, elkeserítő kortyokat nyelhette s 
házi kúrával gyógyíthatta a reumáját 
satöbbijét.

Serényi földművelésügyi miniszter ezen 
szégyenletes állapoton egy igazán nagy
szerű rendelettel segített. S ez az intézke
dése feltétlenül az egész tisztviselői kar 
háláját váltotta ki. Aligha történt egyhamar 
ilyen gondoskodás az anyagilag agyonkin- 
zott tisztviselőkről.

Arról van szó, hogy az állami tulaj
donú fürdőkön a tisztviselő, legyen az 
állami, vagy megyei tisztviselő s özvegye, 
árvája, külön folyamodvány nélkül egy igen 
érezhető kedvezményt vehet igénybe. Ez a 
főszezonban 25 százalék, az elő- és utó
szezonban 50 százalék.

A kedvezmény igénybevehetésének 
megoldása nem bürokratikus, könnyöszerü, 
nem viszi tortúrákon keresztül a rászorult 
szegény tisztviselőt. Egyszerűen az ö vagy 
családtagjainak arcképét hivatalfőnökével 
láttamoztassa az illető s erre a fürdőigaz
gatóság az egész szezonra érvényes arc
képes igazolványt állít ki s ezzel kedvez
ményesen fürödhetik, ennek alapján a 
gyógy- és zenedijnál és a kincstári laká
soknál megfelelő engedményben részesülnek.

Amelyik tisztviselő közelebbről érdek
lődik e rendelet iránt, a szerkesztője e 
lapnak készséggel útbaigazítja és ad fel
világosítást.

Az állami fürdők ezek: Herkulesfürdő, 
Vízakna, Rankíüred, Fenyöháza és Tátra- 
lomnic.

termetüket nem akarják őszi kabátba rej
teni. Ezek a hölgyek egész nap a varrógép 
mellett ülnek és nem lehet tőlük rossz 
néven venni, ha ősszel is ragaszkodnak 
színes blúzukhoz, amelyben nyáron, mig az 
úri asszonyok fürdőben voltak, olyan nagy 
hódításokat tettek; de azok azok az embe
rek, kik tudják, hogy ősz van, otthon 
ülnek — kedves barátom — mint én ülök 
szobámban az Íróasztalom mellett árván, 
elhagyatottan és készítik a végrendeletüket, 
mert sárgulnak a fák, hullnak a levelek, a 
szép, színes, pezsgő világnak vége, örökre 
vége . . .

Mondjam-e azt, hogy nem a bosszú
vágy utasítja Önt vissza?

Ön sokkal okosabb ember, mintsem 
hogy ilyesmit hihetne. Ha azt érezném Ön 
iránt, amit öt esztendő előtt, akkor május
ban éreztem, nem törődném semmivel, az 
igen tiszteletreméltó morállal épp oly 
kevéssé, mint a közkedveltségül illemmel, 
magam röpülnék önhöz, hová most e szo
morú levelet küldöm. Nem venném tekin
tetbe sem az Ön, sem a magam megválto
zott viszonyait, mert a szerelem előtt 
nincsenek kötelességek, ő mindenható, neki

A regény vége.
(A hősnő levele a hőshöz).

Kedves barátom, odakünt felderült a 
nap és ragyog minden, mintha május lenne 
újra. De mikor az Ön levelét olvastam, 
csúnya esős idő volt és nekem éppen a 
szenes emberrel kellett kereskedelmi vitat
kozásba bocsátkoznom. Azóta folyton fázom, 
hiába sütött ki odakünn a nap, hiába is 
hiszik a könnyelmű emberek, hogy újra 
május van, én tudom, én érzem, hogy itt 
az ősz; fázom, kedves barátom és egész a 
szivem közepéig érzem a fagyasztó hideget.

Mit Írjak még Önnek ezek után, amit 
nem tudna? Öt esztendeje váltunk el egy
mástól — engedje meg, hogy hiúságból a 
többes számot használjam — a dolog úgy 
áll, hogy ön vált el tőlem, de ez elvégre 
mindegy. Ön azalatt körülnézett a világ
ban és kereste az igazit, én is künn jártam 
a világban, de nem néztem az igazi után, 
mert akkor még csak sejtettem, de most 
már biztosan tudom, hogy igazi nincs.

Azóta — kedves barátom — megcsal
tam harcminc férjet, leszúrtam huszonöt 
hűtlen vőlegényt, elszöktem nyolcvan had

nagygyal, öngyilkosságot követtem el nyolc
szor, megöltek engem tizenkétszer, közbe- 
közbe halálosan unatkoztam az igazi élet
ben is, még a színpadon is, ahol engem 
most öt év elteltével megpillantott és arra 
a fölfedezésre jött, hogy kár volt künn 
bolyongani a világban, mert mégis csak én 
vagyok az igazi.

Fejtegessem-e Önnek, hogy téved most, 
mikor bünbánólag visszatér hozzám, mint 
ahogy tévedett akkor, mikor elhagyott ?

Nem fejtegetek én kedves barátom 
semmit, csak kinézek az ablakomon át a 
nyüzsgő utcára, hol látom a könnyelmű 
embereket felöltő nélkül és a varróleányo
kat színes blúzokban ; fölnézek a színtelen 
égre, melynek felhőiből elő-előtör még a 
nap, de egyre erőtelenebbül, egyre halvá
nyabban és kedvem volna sírni, hogy ennyi 
meg ennyi ezer ember közül egyedül csak 
nekem kell tudnom, hogy hiába a csalóka 
napfény, hiába az enyhe szellő, vége a 
nyárnak, itt az ősz.

Valószínű, hogy tudja más is, de azok 
akik tudják, nem csavarognak az utcán, 
könnyelmű mosolylyai és impertinens tekin
tettel vizsgálhatva a hölgyeket, akik karcsú
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H angverseny és zenejáték.
Mint már említettük, B. Mihály Ber

talanná növendékeinek egy részével május 
11-én a városi hivatalnok és alkalmazottak 
segély-alapja javára a „Szölő“-szálloda 
nagytermében egy estélyt rendez. — Az 
estély első részében a kővetkező zenepon
tok lesznek: 1. Mendelsohn: Rondo
capricioso E moll zongorán előadja: 
Braisch Emmy k. a. 2. Küken: Gondoladal, 
énekli a női kar. 3. Haydn: Vonósnégyes F 
dur, Moeferdt, dr. Rosenaucz, dr. Balthes 
és Wermescher urakkal. 4. Hildach: a) 
Mädchenlied, b) Schnee, énekli Dengel 
Riki k. a. 5. Godard: Mazurka B dur zon
gorán előadja Schuster Elza k. a. 6. Strauss 
B.: „Stiller Gang“ violakisérettel, Haupt
mann: „Meerfahrt“ hegedű kísérettel, elő
adják Binder Helén k. a. és Moeferdt 
Herrman ur.

A zenésjátékban Dengel Biki mint 
álomtáncosnő Chopin gyászindulóját tán
colja, Mihály Médi mint Wagner énekesnő 
Erzsébet áriáját a Tannhauserből énekli, 
Fáik Pepi mint koloratur énekesnő az 
apród áriát a Hugenottákból Meyerbeertől, 
Folberth Lina mint spanyol táncosnő és 
énekesnő „Les Filles de Cadiz“ cimíi 
spanyol dalt Delibestöl, Ohlerth Miczi mint 
operettsubrett a csók kupiét a Tatárjárás
ból Kalmintól, Mircea Sylvia Brahms böl
csődalát. Mint szobalány Buresch Irén 
„Des Glokentíirmers Tochterlein“ cimü 
dalt Loewetől. Gross Heddy is szivesség- 
ségből közreműködik. Az előadás után bál 
lesz. Jegyek előre kaphatók Reissenberger 
G. A. könyvkereskedésében.

A zeneegyieí operae lőadása .
A helybeli zeneegylet e hó 20. és 21-én 

Kreutzer: „Das Nachtlager von Granada“ 
cimü operáját adta elő, mindkétszer telt 
ház mellett. A kétségtelenül szép zenéjü 
opera azonban nem váll be egész szeren
csés eszmének, ámbár a közreműködők a

javukat iparkodtak adni. A zenekar a brassói 
2-ik gyalogezred zenekarának egy részével 
lett kiegészítve s Nikolaus karmester veze
tése mellett, a néha elvétett tempókat 
eltekintve, igen élvezetes volt. Kivált az 
Ouvertüre és a második felvonás zenéje. 
Hangulat keltők és nagyon Ízlésesek voltak 
az Auner gyógyszerész által festett díszle
tek, melyek egy mór kastély romjait ábrá
zolták. A főszerepet a vadászt Müller K. 
adta; ismerjük és többször méltattuk szép 
hangját és jelentékeny színjátszó képessé
gét. Ezúttal csak azt a hibát követte el, 
hogy ilyen nehéz szerepre vállalkozott, 
amely egy perfekt tudású énekest kíván. 
Dr. Werner Viktorné feláldozta magát a 
Gabriele szerepében, amely dilettánsok 
részére szintén leküzdhetetlen nehézségek
kel teli. Mindenesetre csodálatra méltó nagy 
kitartása amellyel fárasztó szerepét véghez 
vitte. Schuster tanár pásztorja alul kikan
dikált az elegáns viveur, az ő szerepkör
beli alakja. Javát a recitativokban adta. A 
három rabló Schuster S., Schuller J. és 
Bampelt H. közül kitűnt utóbbi szép hang
anyagával. A második előadás- után tánc- 
mulatság volt.

Az uj vasúti dijszabás.
Az uj dijszabás, szakítva a zónarend

szerrel, a kilometrikus, helyesebben miria- 
metrikus (10 kilométeres) díjszabási alapon 
épül fel. Az uj dijszabás 1—20 km.-ig fen- 
tartja, sőt 20 km.-ről 30 km.-re terjeszti ki 
a zónadijszabásí, következő menetdijak 
megállapításával:

Menetdijak koronákban:
Távolság Gyors- Személy- és vegyes

kilométerekben vonatokon vonatokon

I. II. Hl. 1. II. in.
osztályban a szállítási adó és kincstári

illetékkel együtt

1--05 3.60 2.40 1.50 0.60 0.30 0.20
6--10 0.60 0.40 0.24

11--15 0.90 0.60 0.36
16--20 1.20 0.80 0.50
21--25 1.70 1.10 0.70
26--20 2.40 1.60 1.00

30 km. -en felül a távolsággal csökkenő

1312. május 5.

(lépcsőzetes) díjegységek alapján épül fel 
az uj dijszabás. A dijképzés alapjául szol
gáló díjegységek a következők:
31—250 km. távolságoknál kilométerenként 3\5 fill.

251-300 „ „ 2-5 „
301—400 „ „ I ‘0 „
401—800 „ „ ü'5 „

800 km.-en tuli utra az egyes miria-
méterekre (10 km.-es) eső menetdijakat 
adjuk a 800 km.-es menetdijakhoz.

A közölt egységtételek a 111. osztályú 
személyvonali menetdijakat képezik. A sze- 
mélyvonatu I. és, II. oszt., illetve a gyors- 
vonatu menetdijak a következő arányszá
mok alapulvételével képeztetnek:

Személyvonat: Gyorsvonat:
HI. II. I. III. II. I.
10 1-3 2-4 1-6 2-2 3-4

ÚJDONSÁGOK.
Bármily édes . . .

Bármily édes, ne higyj a lány szónak,
Nem való az, csak csalogatónak.
Ha szivedet már hálóba csalta,
Akkor látod: lelke milyen csalfa.

Mint a méh száll virágról-virágra,
Úgy száll egyik szívről a másikra. 
Legény-szívről legény-szívre rászáll 
S nem hagy mást ott boldogtalanságnál.

Heller Samu.

Katonai előléptetések. Velencei 
Ambrus László báró alezredest, a 2-ik 
huszárezred parancsnokát ezredessé, — 
Árkosi Mihály Lajos gyalogsági hadnagyot 
főhadnagyé nevezték ki.

Gyászhir. Theiss Augusta, született 
Guggenberger, főjegyző özvegye, április 
30-án 76 éves korában Medgyesen elhalt.

Tanitóí gyűlés. A nagyküküllővár- 
megyei ált. tanitö-egyesület Bürkösi fiók
köre f. évi április hó 27-én tartotta évi 
rendes gyűlését Bolyában. A gonddal össze
állított tárgysorozat minden egyes pontja 
jól sikerült. Jenne Ede egyesületi elnök

csak jogai vannak és söpör útja elől ádázán 
mindent, mindent az egész konvencionális 
világot, Hiedelmeivel, erkölcseivel, köteles
ségeivel együtt és teremt magának egy 
másikat, mert a szerelem mindenható, mint 
maga az Úristen. Ámde, mit tegyek, ha 
nem úgy van? Ha levelének minden sora 
csak szomorúságot ébresztett szivemben?

Nem haragot, nem gyűlölködést, mert 
ez esetben még lehetne reményleni, hogy a 
regénynek nincs vége, csak szomorúságot, 
mi azt bizonyítja, hogy a szivem nem 
ábrándult ki, csak elfáradt, megvénült, hogy 
itt az ősz és a szép, színes, pezsgő nyár
nak örökre vége.

Oh, Istenem, mennyi szép dolgot 
elgondoltam levelének olvasása után, mig 
ott ültem magamban összeesve és hallgat 
tam, mint veri csöndes, egyenletes kopo
gással az eső ablakom üvegét. Egy kis 
rózsaszín selyemblúz akadt a kezembe 
piszkosan, gyűrötten, de azért mégis itt 
van, kegyeletesen őrzöm. És sajgó szívvel, 
epedö lélekkel gondolok vissza az időre, 
amikor ezt a kis blúzt büszkén, és boldo
gan hordtam. Mikor ott sétáltunk együtt 
künt a zöld fák alatt, mikor haza'jövet 
éjszakákon keresztül ott ültem az ablak 
mellett, nézve a csillagokat és gondolva 
Önre. Körülöttem a hangtalan, néma 
éjszaka, de az én lelkem hallotta a misz

tikus hangokat és lelkem borzongott, meg 
hevült, csak hallgattam az éjszaka csöndjét, 
amely telve van rejtelmes hangokkal, csak 
lélek kell hozzá, amely fölfogni birja. Csak 
néztem a csillagokat, amelyekhez nekem 
úgy tetszett, egy lebegő rózsaszín hid vezet 
föl, egész az égig. Nem lehet rálépni, csak 
gondolatban, csak lelkűnkben nézhetünk az 
örök boldogság honába és ez a hid szerel
mesek sóhajából, esküiből áll elő.

Oh, kedves barátom, ha még egy 
éjszakát tudnék úgy tölteni az ablak mel
lett extázisbán, reszketve rajongva. Fejét 
csóválja szomorúan: „hogy kívánhatja 
tőlem, hogy a zsenge s z í v  megható ostoba
ságait visszavarázsoljam, mikor már mind
ketten olyan okosak vagyunk?“ Igaza van 
ezt már nem teheti, de varázsolja hát 
vissza azokat az időket, amikor sírva hány
kolódtam ágyamban, mikor téptem magam
ról a ruhát és hogy feine sikoltsak, ész 
nélkül összeharapdáltam a fehér párnát, 
amely izzó volt lázas fejemtől és nedves 
a forró könnyzáportól, mely szakadatlanul 
hullt alá szememből. Mikor lerogyva a 
földre, mint a megváltó angyalt hívtam a 
jóságos halált és gyűlöltem azokat az 
embereket, akik megfogták a kezemet, 
mikor őrjöngéseimben magam ellen emel
tem. Egy álló esztendeig nem tudtam a 
szemük közzé nézni, mert nem engedték át

testemet a halálnak, lelkemet az örök kár
hozatnak, most nyugodtau, csöndesen 
alszom, ha a boldogsággal szemben tehe
tetlen, adja vissza a könnyeket, a fájdal
makat, a kétségbeesést!

Ezt sem tudta? Hát akkor voltaképen 
mit is akar tőlem? Ön is elszakadt a múlt
tól, hiába minden erő, jószándék, vissza
varázsolni nem birja. Az én szivem meg
nyugodott, jobban mondva elfásult, a lelke
met fövénnyel hordta tele az a rettenetes 
szürke tenger, amit életnek hívnak, elteme
tett benne mindent. Egy-egy emlék még 
föl-följár kisérteni, de egyre gyöngébben, 
egyre halványabban. Most még megsiratom 
őket és sajgó szívvel teszem helyére leg
drágább emlékeim közé a kis rózsaszín 
blúzt, de jönni fog egy idő, mikor már azt 
sem tudom, mi volt és mire tartogatom? 
Nem fogok visszaemlékezni sem a boldog- 
álmodozásban átvirrasztott, sem a könnyek 
között átvergődött éjszakákra. De ezért ezt 
a kis blúzt megtartom és ha el is felejtet
tem azt a sok drága emléket, mi hozzá 
fűzött, sírni fogok ok nélkül, ha kezembe 
kerül, mig körülöttem ugrándozó boldog- 
fiatalok csufoiódnak majd; „ni az öregek, 
hogy tudnak sírni, minden ok nélkül, hogy 
szorongatja szivéhez azt a kis rongyot, 
amelyről azt sem tudja, mi volt?“ Nem, 
nem fogom tudni, de ez a kis fakó rongy-
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magas színvonalon álló beszédjében főleg 
az összetartásra és a kartársaknak egymás 
iiánti szeleteiére intve a tagokat, a gyűlést 
megnyitotta. Molnár Aladár medgyesi áll. 
tanító a fonomimikából tartott bemutatót a 
bolyai áll. el. isk. I. osztályának növendé
keivel, majd annak végeztével beszélt a 
fonomimika előnyeiről, hasznáról. Tanítása 
kitünően sikerült. Oriskó János kiskapusi 
áll. el. iskolai tanító felolvasást tartott a 
„Humanizmus az iskolában“ cimii tételről. 
A mély tartalmú és érdekfeszítö felolvasás 
kellemesen szórakoztatta a hallgatókat. — 
Philippsohn Leontin medgyesi áll. tanítónő 
a „Két hajó“ cimii gyönyörű költeményt 
szavalta, majd Kosnál- Lajos medgyesi áll. 
tanító „Az orr“ cimii monológot adta elő. 
Mindketten igen sikerültén adták elő szere
püket úgy, hogy a jelenvoltak tetszését 
teljes mértékben kiérdemelték. Meg kell 
emlékeznünk Ferenczi Alajos bolyai áll. el. 
isk. igazgatóról is, ki a gyűlés végével 
házigazda szerepet váltott s a megjelente
ket kitűnő ételekkel és italokkal látta el. 
Vendégszeretét páratlanul megmutatta, úgy, 
hogy az ott levők jó hangulatban csak a 
késő esti órákban kezdtek távozni. (Bektil- 
detett).

Műkedvelők előadása. A helybeli 
műkedvelők tegnap tartották már régebben 
jelzett előadásukat. Színre került „Hans 
Hukebein“ Blumenthal és Kadelburg vig- 
játéka Schuster Tini, Roth Frieda, Folberth 
Lina és Sttirzer Zsófia k. a. és Weber 
Arnold, Reissenberger Ottó, Wellmann 
Richárd és Fabini Hans urakkal.

A nagysinki lövőtér. Nagyszebenböl 
Írják, hogy a hadügyminiszter közölte a 
hadtestparancsnoksággal, hogy a nagysinki 
tüzérségi lövöteret engedélyezni fogja.

A káder átvétele. A vegyes bizottság 
dr. Stenzel Gyula vármegyei főjegyző 
elnöklete alatt, ki az alispánt képviselte, 
3-án délelőtt vette át a várostól a Zekesch- 
laktanyát, amelyben a pótkeret parancsnok
ság van elhelyezve. A kincstár részéről 
Simon Norbert kir. főmérnök volt jelen.

Mozi M edgyesen . Néhány nap óta a 
„Szőlő“ nagytermében egy „Metropol 
Kinematograf Színház“ nevű mozgó tart 
előadásokat. A műsor teljesen aktuális és 
művészi színvonalú, ami megkiilönbözte- 
tendő az eddig ide ellátogatott vándor 
mozisok előadásaitól. Ez a színház állan
dóan, hosszabb ideig marad városunkban 
s igazán megérdemli, hogy a közönség 
melegen pártolja a vállalkozást.

A medgyesi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságtól

Szám: 1666 912. tkvi. 485 1—3

Hirdetmény.
Szászegerbegy község telekkönyve tago

sítás következtében átalakíttatott és ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve 
melyekre 1886. XXIX. törvénycikk az 1889. 
XXXVIII, és az 1891. XVI. t.-c. a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését ren ■ 
delik, az 1892. évi XXIX. t.-c.-ben szabá
lyozott eljárás a telekjegyzökönyvi bejegy
zések helyesbítésével kapcsolatosan fogana
tosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok kik az 1886. XXIX. t.-c. 
15. és 17. §§-ai alapján ideértve e §§-ok- 
nak ez 1889. évi XXXVIII, t.-c. 5. és 6. 
§§-aiban és az 1891. XVI. t.-c. 15. § a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is valamint 
az 1889. XXXVIII, t.-c. 7. §-a és az 1891. 
XVI. t.-c. 15. b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések vagy 'az 1886. XXIX. t.-c. 22. 
§-a alapján történt törlések érvénytelensé
gét kimutatják, evégből törlési keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis 1912. évi október 
hó 30-ik napján bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után indított törlési kereset annak a har
madik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett hátrányára nem 
szolgálhat.

2. Hogy mindazok akik az 1886. XXIX. 
t.-c. 16. és 18. §§-ainak eseteiben ideértve 
az utóbbi §-nak az 1889. t.-c. 5. és 6. 
§§-aiban foglalt kiegészítéseit is tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené
ben ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1912. évi október hó 30-ik napjának 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt
sák be, mert nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk figye
lembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyvi 
átalakítás tárgyában tett intézkedések által, 
nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pont
ban körülirt eseteken kívül az 1892. évi 
XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány
ban sértve vélik, ideértve azokat is, akik a 
tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII, 
t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzéseket 
sérelmesnek találják, e tekintetben fölszó- 
lamlásukat tartalmazó kérvényüket a telek
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1912. évi október 30 ik napjáig bezá
rólag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után 
az átalakításkor közbejött téves bejegyzés
ből származó bármilynemti igényeket har
madik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetők az említett bejegyzéseket

pedig csak e törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer
zett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okira
tokat adták át, hogy amennyiben azokhoz 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetie
ket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Medgyes, 1912. évi április 24-én.
A kiadmány hiteléül:

Dr. Hegyesy s. k. Salati József s. k.
kir. it. t. biró kir. tkvezető.

Önkéntes nyilvános árverés.
Alólirott egyházközség ezennel közhírré 

teszi, miszerint folyó évi május hó 6-án 
d. u. 2 órakor a Hotye-féle volt kertből 
(Holz- és Kruggasse sarkán)
4 építkezésre alkalm as p arcellá t
önkéntes nyilvános árverésen a helyszínén 
adja el.

A közelebbi árverési feltételek az árve
rés megkezdése előtt lesznek felolvasva.

A medgyesi gör. kel. 
484 1 —1 egyházközség.

R u m o í  é s  l i k ő r ö k e t
ha pompás minőségben és olcsón otthon 
akar készíteni, kérjen ingyen utasítást 
és árjegyzéket kivonatainkról. Finom 
teát is küldünk bárhová. A cim ez:
S I R I U S  L A B O R A T O R I U M
-----— BALASSAGYARMAT. _

J E  J E  Aél E ®
A szebeni-utcában egy három szobás

lm. SB 2K «* I St <1Ó
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

I fia el akarja adni
1 Jpari termékeit, gépeit 

Raktáron levő áruit,
~ De bárminő más cikkeket is, 
g Egész Készleteit,
2 Saját vagy bizományi áruit,
:g Segítségére jövök ebben s 
■a Elintézem Ön helyett

Daoyon olcsón és pontosan. — 
cs Lelkiismeretesen 
bd Elhelyezi hirdetéseit,

Dagyon jól megválasztva a lapokat,
> Részit hirdetési szövegeket 
£ Elismert irodám, mely 
« Jngyen megküldi Önnek 
5 üjságkatalógusát,

Cele fontos tanácsokkal 
Jó útbaigazításokkal 
Általános reklámszokásokkal 
nagyon kimerítő költségvetéssel!

Lenkei Zsigmond i
9mm.mrc8.«!£<és:i. u s i x t á l y a

Budapest, Dohány-utca 37. Ccleíon 1 7 6 - 0 9 -  1

HIRDETÉSEK
legjutányosabb árak 
mellett felvétetnek a

Medgyesi Újság
ki adóhi vata l ában

darab lesz számomra az egyetlen emlék, 
mi ifjúságomból megmaradt.

Az első rózsát, az első csókot, az első 
könnyet, mind-mind az a kis ócskaság 
fogja előttem képviselni s mikor ok és cél 
nélkül ráborulva sírni fogok, senki sem 
tudja majd, hogy a siralmas, gyötrelmes 
földi létnek egyetlen poétikus, szép dol
gát, az első szerelmet siratom.

Mert van még az elsőn kívül több is, 
de az csak hitvány reflex, másolat. Mi, kik 
ismertük sz eredetit, ne szentségtelenitsük 
meg azt hitvány másolatával.

Mert hiába minden, hiába ragyog föl 
még a nap, kiizködve az ő birodalmáért, 
a sugarai egyre halványabbak, gyöngébbek. 
És csak a könnyelmű emberek hiszik, 
hogy újra május van és csak a varrólányok 
járnak színes blúzokban az utcán. Én 
tudom, hogy itt az ősz, visszavonhatatlanul 
itt van. Most már gomboljuk be óvatosan 
a kabátunkat és vigyázzuuk, hogy a lelki 
fájdalmak mellé valami erős náthát, vagy 
katarrhust ne szerezzünk be magunknak.

Sajgó szívvel teszem vissza a rózsa
szín selyem blúzt a helyére és lassan 
szedegetem ki a naftalinos téli ruhát, mert 
csak az akácfák nyílnak kétszer egy évben 
és csak a varrólányok kezdik szeptember 
végén újra a tavaszt.

Dánielné Lengyel Laura.
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6000 ajándék óra
Reklám céljából fent- 

_ r n jelzett mennyiségű órát 
a j á n d é k o z u n k  e lap 
olvasóinak csakis a leg
elegánsabb, — kívánat 

úri vagy női alakú „Nob
lesse“ precíziós órák kerülnek szétkül
désre. írjon azonnal, amig a készlet 
tart: Hans Schmitz, arany- és ékszer
áruházának , Wien, VI. Linieng. 60.

szerint

A b a rá th e ly i-u to n  levő

kerthelyiségem
május 1-én, szerdán, nyílt meg. 
Jó ételekről és italokról gondoskodva. 
Tekepálya! Külön bejárat! Tekepálya! 
Szives pártfogást kér teljes tisztelettel

W eisz József, vendéglős.
483 2—3

:: szakácskönyvem ::
600 kipróbált recepttel, 60 mindennapi, 
12 ünnepi ebéd, 12 vacsora, 10 tea, 
6 villásreggeli, buffeé és betegeknek 
való étlap célszerű összeállításával — 

valamint képekkel ellátva.
Irta: Dr. Szentpétery Lajosné.

Ára 4 kor., kapható:

R e is s e n b e rg e r  G. A.
könyvkereskedésében, Medgyes.

I

i

ÓRÁK.ÉKSZEREK
GRAMOFONOK = LEMEZÊ

RE5ZIETFIZETE5REI5!
lü évi jótállás m elled =  

MagyaroTszágon legolcsóbban Kaphatók

"TÓTH 3ÓZSÉF
CHRONOMETER ES ílUORflS GYÁRI NflGYRflKIÁRÁBflN

SZCCCD. Dugonics tér 1 i
Számtalan elumeTólevel. Órajavitások 5  évi jótáljaa mellett 

K E P E 5  Á RJ E G Y Z É K  IN G Y E N  ÉS BÉRMENTVE

Szabász a háznál — kincs a háznál!

Hölgyek öröm e!
„Reform“ szabad a lm azo t t  szabásiveim m eg
jelentek. Állanak 4 készletből, 4 színben nyomva, 
70 cm. széles, 100 cm. hosszú, minden nagyság
ban. Bárki tanu lás  nélkül, önállóan szabhat. 
Nélkülözhetetlen minden házban , úgy szabók, 
mint szabónőknél, valamint iskolákban, interná- 
tusokban. oktatásra. — Ára utasítással, I kopi- 
rozó rádlival, 2 acélkrétával összesen 6 korona. 
6 készletnél 10%, 12 készletnél 15°/0 engedmény. 
Szabástanítási módszerem Budapesten, Drezdá
ban, Prágában, Berlinben kitüntetve. Szabás
mintákat 80 fillér bélyeg beküldése ellenében 
vidékre p o r t  óm én t  e s e n  'k ü ld  mindenkinek

Mehr Sámuel, szabásza t!  intézet 
Budapest, VII., Nagydiófa-utca 29/b. 
Viszontelárusitók mindenhol kerestetnek.

P IT  Kincset ér ~f!§l
a Tordy-féle Hollandi 3 király tea,
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal ét- 
vágyjavitó, gyomortisztitó, emésztést elő
segítő, bélműködést szabályozó és a leg
makacsabb gyomorbajon is segit. Csomagja 
(kb. 10-12 használatra) gyógytárban 50 fill.

Tokaji  gyógy aszú
kihinti gyógyszer vérszegényeknek 
éslábbadozóknak. 4 félliteres posta 
csomag franko szállítással 10 korona.

N n f f v  T e s t v é r e k  s?ol° na^y-1 O ö l V U U t  birtokosoknál

:: TÁLLYA (Tokaj-Hegyalja) ::

i

amerikai módszer szerint.
Helyszínén gyártott vasbeton gyűrűkből csinálok 

kutat szükség szerint családi vagy gyári használatra. 
A kút az eddigieknél sokkal olcsóbb és jobb. — 
Forrás kutatása és desztiilálása biztos sikerrel jár, 
amit több száz teljes eredménnyel megépített kúttal 
tudok bizonyítani.

Költség-előirányzat és helyszíni szemle díjtalan. 
Az általam épített kútakért tiz évi jótállást vállalok, 
fizetés csakis a munka átadása és eredménye esetén 
teljesítendő. — Kutak munkálat alatt jelenleg Salgó 
Dezső mérnök és dr. Dobozy Vilmos urnái vannak 
Nagyenyeden 455 15—25

Tisztelettel

M i l i á l y
Erdély első kútépitő speciálistája

Készítő: TORDY G Y. oki. gyógyszerész Fehéregyháza Nagyküküllő -megye.
BUDAPEST, ÜLLÖI-UT 89.

m  ©vsa ív® vwb m  •v® m  ©va

Kőbányai sör
1 palack 40 fillér.

Kapható: GRÉF  F R I G Y E S N É L
MEDGYES, Kő-utca. 471 8

{v i l á g !
P O L I T I K A I  N A P I L A P

— Kérjen muta

,- .y  •

f _
Minden gondolkodó 'Wi W  

SHP" ember o l v a s s a  a “ÄI  !

„ l ) J £ H 6 a 0 C! I

Egész évre . . . 28*— K 1
Fél évre . . . . 14.— K f |
Negyed évre . . 7“— K |
Egy hóra . . . 2*50 K #
— ----------- ----- — _________  I
.. biuatalnokoknah, tanítóknak kcduezmény. :: 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: JÍ
Bpest, VIL, Gyár-utca 4. sz. %

I M G Y E M
kap egy pompás hangverseny beszélőgépet, 
ha 10 lemezt vâşârol 20 forintért, de csakis

WAGNER,
a „H a n g s z e r - k i r á 1 y “-nál
Budapest, Vili., józsef-körut 15. szám

Okvetlen kérjen árjegyzéket!  
javító műhely ! Előnyös lemezcsere !
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a n  T T  A H I  T I  a  R é s z v é n y t á r s a s á g
yy j  U 1 U  K U L  ---- FIÓKJA —

1911. évi novem ber hó h napján nyílott meg

MEGGYESEN, a Kispiacon, Morscher-féle házban.
Lebonyolít mindenféle banküzletet, különösen 
elfogadja a betéteket és 1000 koronán felül

996 r*
X  6

Nyomatott Reissenberger G. A. könyvnyomdájában, Medgyes. — A szerkesztésért felelős: a kiadó-nyomdatulajdonos.
Főmunkatárs B. Mihály Bertalan.


